

Περιεχόμενα

1. ΒΓΑΛΤΕ ΤΑ ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΨΥΞΗ

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 14/07/2020 σελ.10

1. ΒΓΑΛΤΕ ΤΑ ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΨΥΞΗ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/07/2020

Σελίδα: 10



Βγάλτε τα έργα από την κατάψυξη

Αποφασιστικότητα Προέδρου Αναστασιάδη για υλοποίηση του προγράμματος διακυβέρνησης

Του Άγγελου Νικολάου

«**Ε**ργα που εξήγγειλα και περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα διακυβέρνησης, θέλω να κάνετε τα αδύνατα δυνατά να τελειώσουν», ανέφερε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας απευθυνόμενος στους αρμόδιους Υπουργούς σε ευρεία υπηρεσιακή σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε χθες στο Προεδρικό Μέγαρο.

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης έδωσε οδηγίες για επίταξη των διαδικασιών ολοκλήρωσης έργων, κυρίως εκείνων που αναμένεται να συμβάλουν άμεσα και σημαντικά στην ποιότητα ζωής των πολιτών. Πιο συγκεκριμένα, έδωσε οδηγίες ώστε στις περιπτώσεις όπου ανεξάρτητοι ή άλλοι φορείς έχουν την ευθύνη για υλοποίηση των έργων,

Προς υλοποίηση το Αστεροσκοπείο Τροόδους, έμφαση στο Τοπικό Σχέδιο Ακάμα

τα αρμόδια Υπουργεία να επικοινωνήσουν με τους φορείς αυτούς για επίταξη διαδικασιών, κάνοντας αναφορά στην Αρχή Λιμένων, ΣΑΛΑ, **ΤΕΠΑΚ**, Δήμους, Κοινοτικά Συμβούλια, ενώ ζήτησε όπως η Προεδρία ενημερώνεται ανά δεκαπενθήμερο για την πορεία των έργων.

Κάλυψε τους Υπουργούς, σε περιπτώσεις όπου εντοπίζεται καθυστέρηση ή κωλυσιεργία εκ μέρους δημόσιων λειτουργιών, να αναλαμβάνουν δράση έτσι ώστε να ξεπερνούνται τα προβλήματα. Παράλληλα, έδωσε οδηγίες στους Υπουργούς να ορίσουν από τα Υπουργεία τους επικεφαλής άτομα



για παρακολούθηση των έργων, με εισήγηση το άτομο αυτό να είναι ο γενικός διευθυντής του κάθε Υπουργείου.

Στη σύσκεψη παρουσιάστηκε η συνολική κατάσταση των έργων για τις επαρχίες Λεμεσού, Πάφου και Αμμοχώστου και έγινε παρουσίαση και συζήτηση με επίκεντρο τα έργα που βρίσκονται υπό κατασκευή ή δρομολογήθηκαν η υλοποίησή τους, αλλά και όσα παρουσιάζουν καθυστερήσεις.

Για την επαρχία Λεμεσού ειδική αναφορά έγινε στο Αστεροσκοπείο Τροόδους που θα κατασκευαστεί στην κοινότητα Αγγρίδια. Αναφέρθηκε ότι η εκτίμηση για το κόστος του έργου ήταν €1,5 εκατ. και έληξαν οι προσφορές στις 29 Μαΐου 2020. Η χαμηλότερη προσφορά ήταν αυξημένη κατά

20% από την εκτιμημένη αξία και αποφασίστηκε να προστεθούν επιπλέον χρήματα από κονδύλια του Υπουργείου Εσωτερικών και της Γ.Δ. ΕΠΣΑ. Οι εργασίες αναμένεται να αρχίσουν τον Οκτώβριο του 2022.

Οι κυριότερες καθυστερήσεις για την επαρχία Λεμεσού αφορούν: Κατασκευή δικτύου για χρήση ανακυκλωμένου νερού, νέο γήπεδο Λεμεσού, αυτοκινητόδρομος Λεμεσού - Σαϊπά, οικισμός Βερεγγάρια (αξιοποίηση από **ΤΕΠΑΚ**), ανακίνηση Τοιρείου Σταδίου, νέο κτήριο Ειδικού Σχολείου - Απόστολος Λουκάς, παρακαμπτήριος Φερμασόγειας, αντικατάσταση Β' Δημοτικού Ύψωνα, αποχετευτικό σύστημα Πύργου - Παρεκκλησιάς.

Για την επαρχία Πάφου, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης έκανε ειδική αναφορά για το Τοπικό Σχέδιο Ακάμα και έδωσε αυστηρές οδηγίες να προχωρήσει. Είπε ότι είναι πολύ σημαντικό να προστατευόμαστε τη φυσική ομορφιά/τον φυσικό πλούτο της περιοχής, αλλά την ίδια ώρα να προστατεύουμε και την ευημερία των ανθρώπων, τονίζοντας ότι πρέπει να βρεθεί η χρυσή τομή.

Οι κυριότερες καθυστερήσεις της επαρχίας Πάφου αφορούν: Δρόμος Πάφου - Πόλης Χρυσούχους, Μαρίνα Πάφου, παρακαμπτήριος Γεροσκήπου, δίκτυο δρομολογίων λεωφορείων Δήμου Πάφου, νέο γυμνάσιο στην Πάφο, κτήρια επαρχιακής διοίκησης Πάφου, βελτίωση λεωφόρων Αρχ. Μακαρίου Γ' στον Δήμο Γεροσκήπου, αναβάθμιση υδρευτικών δικτύων διαφόρων κοινοτήτων Πάφου, περιφερειακό πολυδύναμο πολιτιστικό κέντρο Ακάμα στον Κάθηκα, κυματοθραύστες στη Χλώρακα.

Για την επαρχία Αμμοχώστου τονίστηκε ότι εκκρεμεί εδώ και χρόνια το ζήτημα του σταθμού επεξεργασίας λυμάτων στην Άχνας, ενώ έμφαση δόθηκε στην υλοποίηση του έργου για το αλιευτικό καταφύγιο στον Ποταμό Λιοπετρίου.

Όσον αφορά τις κυριότερες καθυστερήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου αυτές αφορούν: Σταθμός επεξεργασίας λυμάτων Άχνας, έργο Κοκκινόκρεμμος, μαρίνα Παραλιμνίου, ανάπλαση παραλιακού μετώπου Αγίας Νάπας, διαμόρφωση κεντρικής πλατείας Παραλιμνίου, οδικό δίκτυο περιοχής Κάππαρη, βελτίωση δρόμου Σωτήρας - Δερύνειας, βελτίωση δρόμου Δάσους Άχνας - Αυγάρου, αλιευτικό καταφύγιο Ποταμού Λιοπετρίου, βελτίωση δρόμου Αυγάρου - Ορμηδείας.